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МОТИВАЦІЙНО-ЦІННІСНІ ОРІЄНТИРИ ФОРМУВАННЯ 

ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ ІНЖЕНЕРІВ-ПЕДАГОГІВ ХАРЧОВОЇ 

ГАЛУЗІ ДО ТВОРЧОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Анотація. Розглянуто мотиваційно-ціннісні орієнтири формування 

готовності майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до творчої 

професійної діяльності, які пов’язуємо із підструктурою спрямованості 

особистості, яка об’єднує спрямованість, ставлення та моральні якості 

особистості. 

Ключові слова: інженер-педагог, харчова галузь, готовність, 

мотиваційно-ціннісний компонент. 

Abstract. Motivational and value orientations of formation of readiness of 

future engineers-teachers of food industry for creative professional activity are 

considered, which we connect with the substructure of personality orientation, 

which unites orientation, attitude and moral qualities of personality. 

Keywords: engineer-teacher, food industry, readiness, motivational and 

value component. 

 

У наш час розвитку та перебудови системи освіти, формування нових 

освітніх стандартів постає проблема підготовки кваліфікованих 

фахівців,зокрема інженерів-педагогів харчової галузі, які становитимуть 

рушійну силу для розвитку економіки, соціальної та культурної сфери, 

суспільних відносин у цілому. Якість професійної підготовки визначається 

готовністю майбутніх фахівців швидко орієнтуватися у змінних умовах праці 

в області промисловості та освіти. 

Відповідно до довідкових та енциклопедичних видань поняття 

«готовність до діяльності» розглядається, як: стан, який залежить від 

психологічної установки на виконання діяльності, яка вимагає певних зусиль; 

позитивне ставлення до тієї чи іншої діяльності [2], вміння виконувати певні 

операції й творчо підходити до їх виконання [8], що дозволяє успішно увійти 
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у професійне середовище, швидко розвиватися в професійному відношенні 

[9].  

Дослідниця В. Броннікова зауважує, що процес формування готовності 

фахівця до професійної діяльності, зокрема і педагогічної, як однієї із 

складових, є тривалим процесом і складається з різноманітних видів 

діяльності. У зв’язку з цим підготовка студентів у закладах вищої освіти 

повинна якнайповніше забезпечувати формування готовності майбутнього 

фахівця до професійної діяльності як передумову досягнення високої якості 

цієї діяльності. Означена вимога повною мірою стосується і майбутніх 

педагогів професійної школи, зокрема інженерів-педагогів харчової галузі, 

педагогічна діяльність яких передбачає постійне особистісне й професійне 

зростання, накопичення досвіду та опанування нових технологій, 

удосконалення практичних умінь та навичок, творчу самореалізацію тощо 

[1]. 

Готовність майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до творчої 

професійної діяльності характеризується стійкою установкою на активні та 

доцільні дії стосовно виконання професійних функціональних обов’язків, що 

виявляється у позитивному ставленні до змісту діяльності, бажанні 

прикладати зусилля до її реалізації завдяки мобілізації власної психологічної 

та психофізіологічної системи (яка об’єднує мотиваційні, інтелектуальні, 

емоційні та вольові потенційні можливості особистості) на основі 

використання елементів творчості у досягненні очікуваних результатів. 

Компонентами готовності майбутніх інженерів-педагогів харчової галузі до 

творчої професійної діяльності вважаємо мотиваційно-ціннісний, когнітивно-

діяльнісний та особистісно-рефлексивний.  

Розглянемо детальніше мотиваційно-ціннісний компонент, який 

пов’язуємо із підструктурою спрямованості особистості, яка об’єднує 

спрямованість, ставлення та моральні якості особистості. Вона не 

породжується природними задатками, а формується шляхом виховання і є 
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соціально зумовленою. Спрямованість особистості як система спонукань є 

головним структурним компонентом особистості. 

Зважаючи на предмет нашого дослідження, звертаємося до категорії 

професійної спрямованості, під якою розуміється інтерес до професії та 

схильність нею займатися [3; 4; 6]; професійна позиція, професійно ціннісні 

орієнтації, мотиви, професійне самовизначення, покликання і педагогічний 

ідеал (Е. Зеєр); внутрішнє прийняття цілей і завдань професійної діяльності, а 

також співзвучних із нею інтересів, настанов, переконань і поглядів 

(Л. Подоляк і В. Юрченко) [7]; інтерес до професії та схильність працювати 

за даною професією (Н. Уйсімбаєвої); ідейна переконаність, громадська 

активність, схильність до домінування, соціальний оптимізм, колективізм, 

професійна позиція і покликання до інженерно-педагогічної діяльності 

(І. Каньковський) [5]. 

Ефективність професійної діяльності значною мірою залежить від 

безпосереднього ставлення до неї майбутніх інженерів-педагогів харчової 

галузі. Саме це ставлення відображається в мотивах професійної діяльності, 

що може реалізуватися у низці форм: інтересах, тобто позитивно 

забарвленому емоційному процесі, пов’язаному з потребою дізнатися щось 

нове про об’єкт інтересу, підвищеною увагою до нього; прагненнях, тобто 

наполегливому бажанні чогось досягти або щось здійснити, в силу чого на 

перший план виступає динамічна сторона діяльності та прикладання 

вольових зусиль спрямованих на досягнення значущих цілей; переконаннях, 

які становлять основу соціогенних мотивів і втілюють усвідомлені потреби 

здобувачів освіти діяти відповідно до своєї внутрішньої позиції, поглядів, 

теоретичних принципів, тобто виконують роль орієнтирів та направляють 

поведінку і вольові дії; установках, стійких схильностей до певних форм 

реагування, тобто до певної програми поведінки в конкретній ситуації, що 

базується на попередньому досвіді та може бути закладена в очікуваних 

результатах діяльності. 
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Під моральними якостями розуміємо етичні норми та правила 

поведінки, що визначаються цими якостями. Так, предметом педагогічної 

етики є особливості вияву моралі у свідомості, поведінці, професійної 

діяльності педагога і його відносинах з учасниками освітнього процесу, що 

обумовлено значимістю різних сторін професійної діяльності, до яких 

належить соціальна значимість і престиж професії, зміст професійної 

діяльності, можливості вдосконалення і самоствердження, інструментальні 

цінності професії як засобу досягнення інших життєвих благ [3]. Ціннісні 

уявлення про конкретний вид професійної праці вказують, на що 

орієнтується особистість у даній професійній сфері, які потреби вона 

сподівається задовольнити в ній [4]. 

Отже, мотиваційно-ціннісний компонент готовності майбутніх 

інженерів-педагогів харчової галузі до творчої професійної діяльності 

характеризуємо як-то: внутрішнє прийняття цілей професійної діяльності, 

спрямованість на виконання її завдань, основних професійних функцій, що 

відповідають певним видам професійної діяльності у закладах професійної 

(професійно-технічної) освіти та вирізняються креативним наповненням; 

інтерес до пошуку нестандартних способів розв’язання спеціалізованих задач 

та практичних проблем у сфері професійної діяльності; стійке прагнення 

досягати очікуваних результатів на основі ціннісних орієнтирів, етичних 

норм, переконань та професійних установок. 
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